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UNIVERSITI SAINS MALAYSIA

Peperiksaan Semester Kedua
Sidang Akademik 200012001

Februari/Mac 2001

DTM 271 - llmu Statistik Asas

Masa : 3 jam

Sila pastikan bahawa keftas peperiksaan ini mengandungi EMPAT muka surat
yang bercetak sebelum anda memulakan peperiksaan ini.

Jawab semua EMPAT soalan.

Sifir-sifir (TIGA muka surat) yang diperlukan dilampirkan bersama kertas soalan
ini.

roIJ
...4-



a

?

-2-

1.(a) Untuk menganggarkan min panjang daun-daun bagi
sampel 100 daun dipilih dan panjangnya diukui,
Jadual frekuensi dibina dan keputusan adalah seperti
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sepohon pokok tertentu, suatu
hampir kepada sm terdekat.
berikut:

(i) Pamerkan jadual dalam bentuk poligon frekuensi dan huraikan taburan
yang ditunjukkan oleh poligon ini.

(ii) Apakah sempadan bagi selang yang mempunyai titik tengah 3.7 sm?(iii) Hitung nilai min, sisihan piawai dan median. 
-

(iv) Anggarkan peratusan daun yang panjangnya adalah di antara 3.0 sm dan
5.0 sm.

(s0/100)

(b) Harga bagi I paket "cornflakes" diagih-agihkan kepada cara yang berikut:

Penghasilan barangan
Pengiklanan
Pengangkutan dan penyimpanan
Keuntungan pengusaha
Penjualan keuntungan kasar

Pamerkan maklumat di atas dalam gambarajah yang sesuai dan nyatakan 2 sifat
bagi gambarajah tersebut.

(c) Jelaskan perbezaan di anrara Q0/r00)

(i) parameter dan populasi
(ii) data diskret dan data selanjar
(iii) carra palang dan histogram

2.(a) PeristiwaA dan B adalah berkeadaan

P(A) : x + 0.2,P(B) = 2x*0.1, p(A o B) - x.

(i) Jika P(A r/ B) - 0.7 , cari nilai bagi .r dan nyatakan nilai bagi p(A) dan
bagi P(B).

(ii) Peristiwa A dan c adarah saling berasingan dan berkeadaanP(AvBvC) =1 dan P(BlC)=0.4. Cari nilai-nilai bagi p(B^C)
dan P(C).

(40l100)

Apakah nilai

(1sl100)

...31-

48 peratus
9 peratus
9 peratus

12 peratus
22 peratus

(30/100)

(b) x ialah suatu pembolehubah binomial dengan min 4 dan varians -1
3

yang paling besar untuk X dan cari p(X > 3) ?

1,4

Nilai titik tengah (sm) 2.2 2.7 3.2 ).t 4.2 4.1 5.2 ).1 6.2
Frekuensi a

J 5 8 12 18 24 20 8 2
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(c) Markah yang diperoleh oleh 500 calon dalam suatu peperiksaan tertabur normal
dengan min 50 markah dan sisihan piawai 10 markah.

(i) Berapakah calon yang mendapat kurang daripada 60 markah?
(ii) 12 calon terbaik akan diberi biasiswa. Hitung peratusan calon yang

mendapat biasiswa. Seterusnya, cari markah minimum untuk mendapat
biasiswa.

(2sl100)

(d) Orang memasuki lif di sebuah bangunan dengan kadar seorang bagi setiap 2 minit.

(D Apakah kebarangkalian tiada orang memasuki lif itu antara jam 9:00 dan
9:05?

(ii) Apakah kebarangkalian sekurang-kurangnya 4 orang memasuki lif itu
antara jam 9:00 dan 9:10?

(20l100)

3.(a) Rekod bagi panggilan telefon dan jumlah jualan bagi 8 orang jurujual sebuah
syarikat dalam tempoh 4 minggu adalah seperti berikut:

Purata bilangan panggilan sehari (;r) Jumlah juatan 0)

-3-

3.4
1.9

4.8
2.8
2.6
2.0
3.6
2.6

48
26
48
32
30
2l
40
21

L*' =76.53, 2y' =9978, Zrv:866.8
(i) Hitung pekali korelasi momen hasil darab bagi data di atas dan tentukan

jenis hubungan linear yang wujud. Berikan tafsirannya.
(ii) Anggarkan persamaan garis lurus regresi kuasa dua terkecil y terhadap x.
(iii) Tafsirkan nilai a dan b yang telah diperoleh.
(iv) Anggarkan jumlah jualan apabila purata bilangan panggilan sehari ialah

3.0.
(50/100)

(b) 7 pasukan mengambil bahagian dalam satu pertandingan kawat. Seorang
penonton memberi pangkat kepada pasukan y mengikut tertib menaik seperti
berikut: G, F, A, D, B, C, E. Pangkat yang diberi oleh hakim-hakim mengikut
tertib menaik D, F, E, B,G, C, A. Hitungkan nilai pekali korelasi pangkat dan
ulaskan jawapan anda.

(2s/roo)
...4t-
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(c) (i) Jelaskan dalam keadaan bagaimanakah pekali korelasi pangkat patut
digunakan.

qi) Terangkan maksud pekali korerasi dan pekari regresi.(iii) Jelaskan perbezaan di antarakorelasi positifdan korelasi linear.

4.(a) Jelaskan maksud-maksud yang berikut:

(i) data attribut
(ii) proses stabil
(iii) perubahan terumpukkan

(2s/r00)

(15/100)

(b) Tentukan dua jenis had-had kawalan yang sesuai bagi data yang berikut:

Sampel Xr XsX1XaX5XqXtXz

26
24
5)
33
t4
44
34

233531
325343
123432
345633
234722
112233
322732

I
2
3

4
5

6
7

(c) (i)

(3sl100)

sebuah badan organisasi kawalan mutu Aft-Tech yang menghasilkan
motosikal mini telah menghitung dan mengumput matiumat hasiidaripada
laporan pemeriksaan pada minggu yang lalu. organisasi tersebut berhasrat
untuk membina carra p. Tentukan had-had kawalan percubaan untuk carta
p dn binakan carta kawalan tersebut bagi jadual yung b"rikutt

Hari Bilangan yang dihasilkan Bilangan yang rosak
Isnin

Selasa
Rabu

Khamis
Jumaat

150
150
150
150
150

T4

t9
I6
18

15

Jumlah 750 82

(ii) Suatu penguasaha kilang bahagian elektrik memerlukan roovo
pemeriksaan. semasa analisis terperinci, 50 lot dari 300 bahagian telah
menghasilkan sejumlah 600 kerosakan. Apakah had-had kawalan untuk
bilangan kerosakan bagi setiap lot?

(s0/100)

-oooOooo-
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TABLE 4. THE NORMAL DISTRIBUTION FUNCTION

r. . rD(*)

o'4o 0.6554
'4I - '6Sgr
'e '6628
'43 '6664

, '4 '67cp

o.4S ee66
'16 ,67?z

'47 '6Eo8.{E .68*
'19 '682c

,,5go o.6gtg.St .6CSo
.S2 .6S8S

'53 -7019

.'5,1 '7oS+

o.SS o.Zo88
's6 .zn3
's7 -7rs7
'sE .?rgo
'59 .7"24

o.6o o.7zsz.6r -Z2gr

'b ls4'63 'zgsz
. '64 .?3ge

o.5g ,o-7422
'66 -z+s4.67 .z+86
.68 -?Sr7
'59 '7s49

o.Zo o.758o
'V '76tt
'72 .?6+z

..'73 .?673
'74 .?70+

t' o(*) r Q(r)
' 16o o.9452.6r .9+63

'62 '9474
'63 '9484
61 .9495

r.65 o.95o5,6 .9515

'67 .9525

'68 .9s3s

'69 .954s

r.7o 0.9554
'7 '956,1
'72 .9573

. '73 .95E2

'74 .959r

r'zs 0.9599-26 .9608
.n p6r6
'78 '962s'79 .9633

r.to o.964r.tr .9640

'& 'g6s6.t3 :9664
'& {qt

r.8S o9628
't6 'e686'
'V .e603''
.88 .e6ee
't9 's?6

r.go o.g?t3
'9r '9719
'9 .n2ft 

.

'93 .9?32'x .938

r95 0.9744.
'96 .s?so

'y7 .9756
'gt .gZ6r

'99 '9?67

a.oo o-977.
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r O(*)

2-oo o-g7725

,, .ot .9277E
.e. .9783r

. .o3 .gZ88z

'o4 '97932

2.o5 o.gTg}z.06 .98o3o
-q, -9b77
.o8 .g8r<
.o9 .g816g

z.ro o.gBzt4.rr .98252
.r. .983oo
.r3 .9834r
.r{ .98382

2.rS o.g84zz.16 .98a6r
.xZ .985oo
.r8 .9853?
'r9 '9857+

2.2o o.986ro.zt -CE64S

'zz 986?9.zg 987t3'4 'sEz+s

zz1 o.98i8
6 .e88e9.
'41 .99E40

28 .98870

'q '98899

2.3o o.98928
3r .g8cS6

,tP 'c&8t
,ti33 '98loro
:31 '99036

"3S 
o.99o6r

36 .99o86

:gI '99rrr
lr8 'ggr3q

' :39 '99158

.':. o.ggrEo

The function tabulated is O(*) = *lt_-"_lrdr. O(*) is
thc,probabiliry that a random rrariable, normally distributedwith zero mean and unit,rariance, will be l""r-;a" or equalto *.-When r < o use O(r) =l:O(-;;}1*ttrc normal
li.Srt"j:: 

with zero mean and unit rnriance is symmetric

o(r)
o(r)

o.oo o.5ooo
' 'oI .So,+O

.o2 .So8o

.o3 .5t2o

.o4 .5160

o.o5 o.5rgg
:(6, .5239

'a, 'sz?g.o8 .5319
'o9 .5359

o.ro o.S398
'Ir .5,t38
.r2 .5428
'r3 .5517
'r4 .555?

o.r5 0.5596.16 .S616
-r7 .5675
.r8 -5714

'r9 .5753

o-2,o 0.5?93.zr .5832
.2i2 .58?r
.23 .5gro
'4 .5948

o.2S o.59Ez.zS -'.6oa6

'?, .6o6+
.28 .6ro3
'4 .614r

o.3o o.6t?g
Br .62t7
'9 '6255

'u '633r

o.35 o.6168.16' .6406
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'39 '6SrZ
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.89 .8rgl

o.9o o.8r59
'9r .'8186.g .Ezrz
.93 .8238
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o.9S o.8e89.96 .8315

'y7 .8s40
.98 .8t6S.

'e9 '8lsc

r.oo o.84r3.or .8+S8
.c2 .846r
.og .8+8S
.o{ .85oE
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. r.ro o.86+S.rr .E6651
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TABLE 4. THE NORMAL DISTRIBUTION F'UNCTION
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4,2
2.r

P
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1'4
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4'o
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s6
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s(P)

r.6t t9
t.66a6
r.6849
r.7&
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r"79gt.
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P

o.to
o'og
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o.o5

,ffi;t ;J 
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TABLE s. PERqENTAGE POTNTS Or,rHn
NORMAL DISTRIBUTION

1:_=e gives perccotrS€ poinB :(P) dcfiaca by thecqu8aoa
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and thc probabitity that fXl i <A; ;Flr*:

P{a
50) ocoooo
,15 o.r2s7
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